



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.  
№ 185 (14601). СУББОТА, 9 АВГУСТА 1975 года.  
Цена 2 коп.

**«ЧИСТОГОРСКИЙ» — НА ПРОЕКТНОЙ МОЩНОСТИ**  
Коллектив свиноводческого комплекса «Чистогорский» отметил важное событие в своей деятельности — досрочный выход предприятия на проектную мощность.  
В 6 августа здесь получено 100 тысяч поросят и славно государству 35,800 центнеров отличной мясной свинины. Поголовье свиней на комплексе сейчас составляет 74,953 головы против запланированных 73,553 голов.  
В этом году коллектив комплекса должен поставить государству 80,000 центнеров мясной свинины. Как сообщила редакция директора треста «Свинопром» В. И. Шилова, производственный конвейер на «Чистогорском» работает в заданном темпе. Есть полная уверенность, что задание по поставкам свинины коллектив комплекса, безусловно, выполнит в этом году.  
Новокузнецкий район.

## ЛЕНИНСКАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе по праву оценивается во всем мире как важнейшее международное событие. Рассмотрев его итоги, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР отметили в опубликованном вчера документе «Об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе», что «эта беспрецедентная в истории встреча руководителей 33 европейских государств, США и Канады стала событием огромного международного значения. Она положила начало новому этапу разрядки напряженности, явилась важным шагом на пути закрепления принципов мирного сосуществования и налаживания отношений равноправного сотрудничества между государствами с различными общественными строями.

Весь советский народ горячо одобряет и поддерживает эту высокую оценку итогов проведенной в Хельсинки работы, деятельности на совещании делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.  
На Общеввропейском совещании государств, созванном в результате инициативы стран социалистического сотрудничества, поддержанном странами Европы, а также США и Канадой, отмечаются в опубликованном документе, был коллективно поведен необходимыми политическими итогами второй мировой войны, подтверждена беспредельность и вредность политики с позиции силы и холодной войны. Вместе с тем совещание открыло новые возможности для решения центральной задачи нашего времени — укрепления мира и безопасности народов.

Договоренности, достигнутые на основе учета мнений и интересов всех участников встречи и при общем согласии, не стирая различий в идеологии и общественных системах, отвечают интересам всех народов Европы. На совещании не было победителей и побежденных, приобретенных и потерянных. Совещание — это победа разума, выигранных всех, кому дороги мир и безопасность на нашей планете.  
Важнейшее значение для дальнейшего существования укрепления мира и безопасности будут иметь провозглашение в Заключительном акте совещания принципы суверенного равенства государств и их суверенных прав. Эти принципы подтверждают уже имеющиеся юридическую силу соответствующие положения двусторонних межгосударственных договоров и других документов, подписанных за последние годы нашей страной с Францией, ФРГ, США, Великобританией, Италией, Канадой и т. д. Их осуществление будет способствовать созданию на континенте атмосферы взаимного доверия, уверенности в свободном, независимом, мирном развитии каждой страны.

Существенную роль в упрочении мира и безопасности в Европе призваны сыграть согласованные меры по укреплению доверия, направленные на уменьшение опасности вооруженных конфликтов. Итоги совещания открывают новые возможности для дальнейшего расширения и активизации всестороннего сотрудничества европейских государств в области экономики, науки, техники, охраны окружающей среды и в других сферах экономической деятельности, как и в гуманитарных интересах развития обмена в области культуры, образования, информации, контактов между людьми, сотрудничества в общевосточном масштабе при соблюдении законов и традиций каждой страны. Тем самым будет происходить упрочение взаимопонимания между государствами и народами. В то же время это позволит всем народам континента более успешно и рационально использовать материальные и духовные ценности, находящиеся в их распоряжении.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР заявили, что они исходят из того, что все государства, представленные на совещании, будут претворять в жизнь достигнутые договоренности. Что касается Советского Союза, то он станет действовать именно так, ибо эти договоренности означают принцип мирного сосуществования и международного сотрудничества, мира и свободы народов, которые были выработаны В. И. Лениным и которые Советское государство отстаивает на протяжении всего своего исторического пути.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ**  
Коллектив шахты «Березовская», готовя трудовой подарок своему профессиональному празднику и 40-летию юбилею стачковского движения, досрочно выполнил свои обязательства по сверхплановой добыче угля.  
Вместо 80 тысяч тонн за семь месяцев поднято нагорь дополнительно свыше 82 тысяч тонн высококачественного угля. Пример всем показывает участок № 2, где трудится прославленная на руднике бригада М. Шелова. С начала года здесь добыто 56 тысяч тонн угля при обязательстве 50 тысяч.

свободы и безопасности всех народов, делу их национальной независимости и социального прогресса, отвечает интересам самых широких масс во всем мире.  
Вся деятельность нашей партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК и лично товарища Л. И. Брежнева направлена на осуществление этих благородных целей. В документе «Об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе» подчеркивается выдающийся вклад Леонида Ильича Брежнева в осуществление внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства, в выработку и реализацию Программы мира, что сыграло огромную роль в деле достижения разрядки напряженности. Его целеустремленная и движимая неустанной заботой о мире на земле деятельности, указывается в документе, имела важное значение для созвиза и успеха Общеввропейского совещания. Наша партия, советский народ высоко ценят эту активную самостоятельную деятельность и выражают полное одобрение вышесказанному товарищу Л. И. Брежневу на совещании в Хельсинки.

Широкайшие слои мировой общественности с глубоким удовлетворением отмечают в эти дни, что международная разрядка все больше наполняется конкретным материальным содержанием. Материализация разрядки — суть всего, что должно сделать мир в Европе действительно прочным и неизбывным. Провозглашение правильных и справедливых принципов отношений между государствами очень важный факт сам по себе. Но не менее важно ускорить эти принципы в современных международных отношениях, внедрить их в практику и сделать законом международной жизни, преступить который не дано никому.

Для того, чтобы надежды народов, связанные с решениями совещания в Хельсинки, оправдались полностью, не были поколебаны при каких-либо осложнениях, нужны дальнейшие общие усилия, повседневная работа государств — участников встречи по углублению разрядки. Претворение в жизнь провозглашенных принципов и договоренностей потребует от Советского Союза, всех миролюбивых стран новых серьезных усилий, преодоления трудностей и препятствий со стороны сил, противостоящих делу мира и разрядки.

Советский Союз считает, что Общеввропейское совещание является отправным пунктом для последующего всестороннего продвижения по пути прочного мира и исключения войны из жизни народов. Главное сейчас состоит в том, чтобы дополнить политическую разрядку военной. Одна из первоочередных задач — это полное согласие в том, чтобы найти пути и средства сокращения сил и вооружений в Центральной Европе без ущерба для безопасности кого бы то ни было и с пользой для всех. Важнейшие требования нашего времени — добиться сокращения, затем и прекращения гонки вооружений, прекращения ко всеобщему и полному разрушению, уменьшения военного противостояния на европейской земле, добиться преодоления раскола Европы на противостоящие военные блоки. КПСС и Советское государство исходят из того, что решения совещания должны иметь большее значение не только для европейцев, что разрядка напряженности должна расширяться, углубляться, распространяться на все районы мира.

В эти дни трудящиеся нашей страны, обсуждая и единодушно приветствуя положительные итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, вновь выражают решительную поддержку ленинской внешней и внутренней политики Коммунистической партии Советского Союза, неустанной деятельности ее Центрального Комитета по успешному воплощению в жизнь решения XXIV съезда КПСС, выработанной им Программы мира. Живой отклик и полное одобрение находят в партийных и других общественных организациях, у всех советских людей указание Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР о том, что закрепление и развитие разрядки на европейском континенте, расширение сотрудничества между странами и народами предполагает неустанные усилия, направленные на дальнейшее развитие советской экономики, науки, культуры, на развертывание идеологической работы в духе воспитания коммунистической сознательности, повышения активности масс в борьбе за коммунизм.  
Готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, наш народ своим творческим соизидательным трудом, активным воплощением в жизнь предначертаний партии укрепляет могущество Советского государства, фундамент ленинской политики мира, безопасности и свободы народов.  
(«Правда» за 8 августа).

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 7 августа совхозы и колхозы области «сросили» травы на площади 370,000 гектаров, приготовили витаминной муки 29,052 тонны — 53,1 процента, сена заготовили — 272,800 тонн, сенажа — 305,700 тонн; сена и сенажа вместе заготовлено 578,500 тонн — 69,5 процента к заданию.

По соревнующимся районам ход заготовки кормов характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения задания по заготовке сена и сенажа вместе, во второй — витаминной муки):

Юргинский	86,4	59,2
Яшинский	83,3	72,7
Новокузнецкий	81,4	52,6
Кемеровский	80,6	67,8
Промышленновский	61,4	36,8
Беловский	54,3	55,0
Ленинский	75,0	95,1
Промышленновский	67,0	71,6
Топкинский	70,3	44,4
Ирванский	62,8	54,0
Ясиновский	62,2	41,0
Ижморский	57,0	54,3
Тяжинский	64,2	63,9
Марининский	61,6	40,4
Тисульский	62,3	30,1
Чемальский	57,0	60,2

За сутки, 6 августа, в области было приготовлено витаминной муки 640 тонн, заготовлено сена 1,100 тонн, сенажа — 8,300 тонн, сена и сенажа вместе заготовлено 9,400 тонн — 1,2 процента к общему заданию.  
По сравнению с предыдущими сутками темпы значительно снизились из-за прекращения витаминной муки и стогования сена. По существу в десятках районов стогование сена не велось. Наибольшую суточную прибавку в процентах к заданию дали хозяйства Ижморского, Марининского, Яшиновского районов (2,0). Но для восточных районов области этот показатель сейчас крайне низкий.

## БЛИЗИТСЯ ЖАТВА: УСКОРИМ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

Совхоз «Чумайский» первым в Чемальском районе приступил к заготовке кормов. С первых дней между звеньями развернулось боевое соревнование. Особенно высоких темпов достигло звено Т. К. Штольба из Михайловского отделения. Оно укладывало в стога по 60 тонн сена — почти три сменных нормы. Этот дружный коллектив две пятые недели занимал первенство в районном соревновании и держал переходящий вымпел. По итогам работы ударного звена звено Штольба заняло первое место в районном уложке в стога 700 тонн сена при задании 500. Фактически михайловцы выполнили годовую план стогования сена.

Уложились в задание механизированное звено Н. В. Лихова из Кураковского отделения, Д. Д. Шнора из Чумайского. Первый коллектив заготовил свыше 550, второй — 600 тонн. В «Чумайском» производственно используют прессдоформы. На первом в р. А. П. Подольков и А. А. Динер вовремя запрессовали сено в тюки в своем отделе и успели помочь соседям — Карачаровскому отделению. На их счету больше 200 тонн запрессованного корма.

Для сбора трав по неудобьям часто организуют в совхозе субботники. В них участвуют специалисты хозяйства, интеллигенция села, пенсионеры. Например, только в один из выходных дней на косовину трав вышло 70 человек. Они успешно справились со сменной нормой. Пример показывали А. П. Васиская, Т. Е. Колмогорова, А. М. Носенко и другие.  
Максимальное использование техники, ручная заготовка позволили совхозу досрочно выполнить месячное задание — 3,300 тонн сена вместо 2,900 по заданию.  
Ударный месячник закончился, но напряжение на лугах хозяйства не снижается. Коллектив борется за выполнение годового плана заготовки кормов. Все говорит за то, что кормов здесь заготовят достаточно.

Совхоз «Усть-Сертинский» соревнуется с «Чумайским». Кажется бы, устьсертинцы используют опыт соседей, соберут все силы для выполнения месячных планов. Но оказалось, в «Усть-Сертинском» плохо идут дела. В июле заготовлено сена 2,074 тонн при задании 2,600. Баланс сенажа меньше тысячи тонн всего 1,200, приготовлено травяной муки 94 тонны из 150 по заданию.  
Одна из главных причин отставания хозяйства — плохой ремонт сельхозмашин. Во всех хозяйствах полями ходом косили травы, метали сено, а в «Усть-Сертинском» в спешном порядке восстанавливали технику.  
Низка в этом хозяйстве организация труда, не налажено действенное соревнование. И не случайно из пяти звеньев ни одно не выполнило месячного задания. Если передовые коллективы района заготовили по 600—700 тонн сена, то здесь на счету звена И. М. Кутелова, например, только 159 тонн сена. В. М. Кучебо — 149. Не заметно оживления в этом хозяйстве и сейчас. А ведь совсем рядом жатва хлебов.

Н. Гусельников, Чемальский район.

## НАЧАЛАСЬ КОСОВИЦА ЯЧМНЯ

Механизаторы колхоза «Путь Ленина» заканчивают косовицу гороха. Он занимает в хозяйстве 328 гектаров. 12 яткот работают на гороховых полях колхоза «Искитимский». Успешно ведут эту работу в колхозе им. XXII партсъезда и в других хозяйствах. Всего в районе уложено в валки около полутора тысяч гектаров этой культуры — четверть всех посевов. Шаляское отделение колхоза «Искитимский» начало косовицу ячменя.  
(Корр. «Кузбасса», Юргинский район).

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА ПРИМЕР ИНИЦИАТОРОВ

Коллектив шахты «Нагорная» производственного объединения «Южкозбасс» являясь участником инициатором празднования Дня шахтера и 40-летия стачковского движения. В июле добыто сверх плана свыше 7,000 тонн угля, а с начала года — 93 тысячи тонн.  
В девятой пятилетке объем выпускаемой продукции возрос на 33 процента, производительность труда — на 52 процента. Сейчас она составляет 103 тонны на горнодобывающего рабочего. Самой высокой производительности труда добилась бригада Героя Социалистического Труда, члена обкома КПСС Е. Дроздецкого. У нее на сверхплановом счету свыше 21 тысячи тонн топлива. В соревнованиях больших успехов достигла бригада проходчиков В. Гайдая, А. Зеленова, А. Щербанова.

В традиционном соревновании с горняками шахты «Новокузнецкая» нагорняки идут впереди, твердо держат знамя министерства и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.  
Н. ПОЛУЯНОВ, зам. секретаря партбюро шахтоуправления, г. Новокузнецк.  
Очистная бригада участка № 5 с шахты имени Ярославского, которой руководит П. Н. Соколов, выдала в июле нагорта 69,934 тонны угля, установила новый рекорд шахты. Передовой коллектив добил в прошедшем месяце сверх плана 17,824 тонны угля, а с начала года — более пятидесяти тысяч тонн.  
НА СНИМКЕ: члены бригады П. Н. Соколова — звеньевой Н. Л. Яковлев (слева) и комбайнер Ю. М. Михеев.  
Фото В. Даникова, г. Ленинск-Кузнецкий.



## ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

Трудящиеся Кузбасса единодушно одобряют политику мира, восторжествовавшую на Общеввропейском совещании в Хельсинки.

**Кузнецкий металлургический комбинат**  
С большим вниманием кузнецкие металлурги следят за ходом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, — сказал на митинге во втором мартовском цехе сталевар В. Хохлов.  
Коллектив, в котором он трудится, уже имеет на сверхплановом счету завершающего года пятилетки свыше пяти тысяч тонн стали. В. Хохлов и его товарищи выступили инициаторами развернувшегося на комбинате соревнования за право называться коллективом имени XXV съезда КПСС.  
— Политика партии, — говорит оратор, — находит горячий отклик в наших сердцах. Мы приложим все силы, чтобы трудиться еще лучше на благо любимой Родины.  
На митинге в среднем цехе, на ТЭЦ, в цехе эмалированных изделий работники комбината дали высокую оценку результатам совещания в Хельсинки.  
г. Новокузнецк.

**Завод «Нарболит»**  
Искренней работой о человеке провозгласил выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на историческом форуме в Хельсинки, — сказала на митинге трудящихся цеха пресс-изделий прессовальщик В. В. Алексюк. — Мы знаем, что планы партии — это думы и чаяния рабочего класса Советской страны. Поэтому мы говорим сегодня слабее партией за заботу о нас, о будущем наших детей. Мы от всего сердца одобряем и поддерживаем ленинскую внешнюю политику. Курс КПСС и реализуем своим трудом укрепить могущество нашей Родины.  
В резолюции, которую приняли участники митинга, они призывают всех трудящихся предприятия достойно встретить XXV съезд КПСС.  
г. Кемерово.

**Шахта «Ноксовая»**  
Горняки приветствуют новый шаг в процессе разрядки международной напряженности, — говорил на общешахтовом митинге горнорабочий второго участка Л. Ф. Енин, ветеран Великой Отечественной войны. — Люди моего поколения знают, что несет с собой война. Мы понимаем, что потение в международных отношениях непосредственно связано с ростом авторитета Советского Союза и других социалистических стран, с укреплением нашего экономического могущества. Одобряя результаты Общеввропейского совещания, ведь Л. И. Брежнев на нем, мы с товарищами решили в августе выдать дополнительно к плану 10,000 тонн угля.  
г. Прокопьевск.

СЕГОДНЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

НА ТЕМЕ ДНЯ

СПОРТ И ТРУД — РЯДОМ ИДУТ

Сегодня наша страна отмечает Всесоюзный день физкультурника. Это не профессиональный праздник...

первыми в стране повела от- сест «ежеднев» километра, которые преодолевали лыжники...

Сериковой, Марии Флоровой, Анатолия Балаева и многих других молодых перспективных спортсменов.

Говоря о достижениях наших спортсменов, нельзя не сказать о наших замечательных педагогах, таких как тренеры гимнастов Илюкентия и Галина Мамельс...

Вместе с тем итоги спартакиады должны стать предметом внимательного анализа и обсуждения в коллективах физкультурников...

В серьезном улучшении нуждается физическое воспитание школьников и студентов, слаба шестая часть школьников...

Физкультурные организации области обязаны неустанно работать над тем, чтобы физкультура и спорт становились все более мощным фактором развития воли, мужества и творческой энергии советских людей...

В. ИГНАТЮК, председатель областного комитета по физической культуре и спорту, г. Кемерово.

ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ ЗАВОДА

В июле на заводе химического волокна сложилась острая ситуация. «В мою смену вдруг резко возросла вязкость, и с этого началось»...

СПЕЦИАЛИСТЫ установили причины беспрецедентного случая. Предпологают две. Во-первых, считают, что чувствительные аппараты «задрожали»...

Исполнительный обязанности технолога Валерий Калинин рассказывает, что хотя положение еще неустойчиво, но с переходом на нового поставщика улучшилось. Сейчас техническая служба цеха заявляет тем, чтобы добиться нормальной крепости нити...

Начальник цеховой лаборатории Виктор Кожевников: «У нас работает специальная группа из научно-исследовательского института. Все мы сошлись во мнении, что дело в капиллярных резинах и т. д. Но наши эмпирические, Калинин по-прежнему беспокоит качество капиллянтов»...

Очевидно, техническим службам производства поставщика надо тоже заняться.

Срывов в работе обслуживающих служб стало больше. За неделю — лишь незначительное отключение электроэнергии и воды. Но у аппаратчиков по-прежнему претензии к службе КИПиА...

В сложной ситуации, естественно, должен быть мобилизован коллектив. Присутствие на пятиминутке у заступающего начальника смены В. Кузубова...

В пятницу в цехе работает смена Л. Афанасьевой. Наталья смеется, сообщая корреспонденту, что четвертая и пятая ма-

разговаривая с аппаратчиками из смены Афанасьевой А. Матвеевым, А. Семеновым и оператором А. Мельниковой...

НА ТРЕТЬЕЙ очереди, судя по всему, уверены в себе. Первую нитку запустили удачно...

В пятницу в цехе работает смена Л. Афанасьевой. Наталья смеется, сообщая корреспонденту, что четвертая и пятая ма-

вместитель секретаря парткома треста «Гоммашстрой» З. Прокопцев. Парткомный комитет сейчас систематически рассматривает планы работы редакции...

Партийный комитет разреза им. 50-летия Октября, пишет секретарь парткома А. Богородов, признал критику в свой адрес справедливой. Попоминки для редакции будут выделены с выводом нового административно-бытового комбината...

Критика, считаем, правдивая, сообщает секретарь парткома Томкинского механического завода В. Савин. После выступления «Кузбасса» редакция многотиражки стала больше внимания уделять воспитательной роли соревнования, показу передового опыта...

Недостатки, отмеченные в передовой статье, имели место в публикациях газеты «Голос строителя», пишет заместитель секретаря парткома треста «Гоммашстрой» З. Прокопцев...

Срочно и с высоким качеством стали все опыты монтажных бригад металлостроительных бригад. Сейчас эти коллективы ушли от берега Ленинодалеко на восток — они сооружают основания других мостов, которые встанут на гряде западного участка БАМа...

Амурский магистраль. Переход через Лену сооружался в сложных природных-климатических условиях. Даже в 50-градусную стужу, в метель на мигнуту не прекращались укладки бетона в опалубку...

Этот мост длиной свыше 400 метров справедливо называли воротами Байкало-

М. ЛОБАНОВА, г. Кемерово.

ЦЕЛЬ—ПРОЕКТНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Каждый день приближает нас к большому историческому событию — XXV сессии КПСС. Подготовка к достойной встрече его ощущается в нашем цехе по высокому ритму работы.

Коллектив цеха с начала года выдал около двадцати тысяч тонн чугуна сверх плана. Свою лепту внесли и доменщики второй печи. На их сверхплановый выпуск свыше четырех тысяч тонн чугуна.

Сегодня у нас и более высокие технико-экономические показатели, чем в прошлом году. Снижались расход кокса на одну тонну чугуна, выход шлака, время простоя.

Что же стало основой успешной работы? Вышеящий трудовой год — особенный. Он ознаменован девятой пятилеткой. В начале ее мы брали обязательство: к концу завершенного года достичь проектных технико-экономических показателей. Отрядом отметить, что много уже выполнено. К примеру, плановая себестоимость выплавки одной тонны чугуна составляла 53,48 рубля, но уже в прошлом году она была снижена до 51,8 рубля.

Низкий плановый коэффициент использования полезного объема. Так, на нашей печи он равен 0,463, тогда как на других печах — 0,500. За счет расхода снижения нарушений технологии, грамотной организации труда на горне, ухода за чугунами летками и желобами уменьшились потери чугуна.

Но нам предстоит сделать еще многое. По проекту, например, на тонну чугуна должно расходоваться по 525 килограммов кокса. У нас пока эта норма не выдерживается. Вдобавок не всегда подается качественная сырая. Поэтому в перерасход кокса. Теперь в целях экономии его доменщики обогащают дутьем маузом и кислородом. Работаем и над тем, чтобы довести норму расхода кокса к 520 килограммам.

А. НЕЧАЙ, старший горновод доменного цеха Завсика, Герой Социалистического Труда, г. Новокузнецк.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 6 августа совхозы и колхозы области надояли молока по 1551,5 килограммам на корову — на 112,6 кг меньше, чем на эту дату прошлого года.

По сравнению с районными показателями (среднесуточный надой молока в килограммах на корову) во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом:

Table with 2 columns: Район, Показатель (kg milk per cow). Includes districts like Lysinsky, Primosky, and others.

В среднем по области за первую пятидневку августа суточный надой молока составил 8,9 килограмма. Это на 300 граммов меньше, чем в прошлом году, и на 200 граммов меньше, чем за последнюю пятидневку июля этого года.

Лишь два района — Беловский и Промышленновский — в первой пятидневке августа не снизили надоев против предыдущей пятидневки. Наибольший прирост молочной продуктивности коров в отчетную пятидневку допустили совхозы и колхозы Ленинск-Кузнецкого района — 500 граммов на корову. На 400 граммов снизил надой молока от коровы за пять дней хозяйства Мариинского, Новокузнецкого, Тисульского, Юргинского районов.

Товарность молока в первой пятидневке августа составила 92,7 процента.



Фото Н. Вабарического.

МОЩЬ СЕЛУ

ИЗ Кемерово и Ленинска-Кузнецкого приходили в село рабочие промышленных предприятий. В большинстве это добросовестные люди.

В совхозе «Мельковский», например, отличился на заготовке сена рабочие шахты «Кузнецкая». Возглавляет группу заместитель начальника участка В. К. Исаков. Шахтеры выносили травы на 40 гектарах и заготовили более 30 тонн сена. Они дали слово заготовить его 120 тонн.

Большую помощь совхозу оказывают рабочие электротрамвайного завода во главе с инженером И. И. Прасоловым. На тракторной службе они трудятся с тридцати лет. Ежегодно складывают более 200 тонн втаможной муки. Одно зveno с электротрамвайного готовит сено.

В совхозе «Варчатский» трудятся представители завода химического волокна. Они решили заготовить 100 тонн сена.

Старательно отнеслись к выполнению задания в совхозе «Мунгацкий» рабочие шахты «Октябрьская». Ее директор А. Н. Абрамов и секретарь парткома А. Н. Кравчинский район.

В. КОРАБЛЕВ, Крайневский район.

ХОРОШАЯ ПРАКТИКА

Трудовым семестром стали канюки у группы кудряков Ленинск-Кузнецкого профессионально-технического училища № 36.

Взвинули и карьерную плещу готовят будущие пожары в пионерских лагерях шахты имени Кирова, завода «Кузбасселектр». Квалификационные курсы вступают в следующий учебный год к самостоятельной работе на предприятии общественного питания. Д. ЗУБКОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

СТАЛЬНЫЕ ВОРОТА БАМА

Считанные дни остаются до пропуска первого поезда по мосту через Лену, построенному на западном участке БАМа. Коллектив монтажно-строительного отряда № 5 выполнил все бетонные и монтажные работы.

Этот мост длиной свыше 400 метров справедливо называли воротами Байкало-

Амурский магистраль. Переход через Лену сооружался в сложных природных-климатических условиях. Даже в 50-градусную стужу, в метель на мигнуту не прекращались укладки бетона в опалубку. Несмотря на трудности, опытные бригады бетонщиков, возглавляемые ветеранами сибирских строек А. И. Кальчириным, Б. Г. Рониным, А. А. Шестком, доорочили и с высоким качеством стали все опыты монтажных бригад металлостроительных бригад. Сейчас эти коллективы ушли от берега Ленинодалеко на восток — они сооружают основания других мостов, которые встанут на гряде западного участка БАМа. Д. БУБКИН, г. Новокузнецк. Усть-Кут, Иркутская область.

ЭКИПАЖ «СОЮЗА-19»:

ДВЕ НЕДЕЛИ В ЗВЕЗДНОМ ГОРОДЕ

Прошло две недели после возвращения в Звездный городок экипажа корабля «Союз-19»...

Три дня мы принадлежали медикам — отвечал Алексей Леонов. Но и они отпустили нас досрочно...

В эти дни состоялось несколько встреч со специалистами — разработчиками корабля и отдельными его системами...

Итак, конференции мы посвящали стыковочному узлу, обсуждали работу систем жизнеобеспечения...

Ежедневно экипаж получает из разных городов страны и из-за рубежа. А Леонов и В. Кубасов просят рассказать о самых интересных моментах полета...

Сейчас наши медицинские «наземные витки» уже позади. — вступает в беседу Валерий Кубасов.

6 августа в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина состоялось заседание научно-технического совета центра...

Если говорить по секрету, то мы это уже делаем. — добавляет командир экипажа. — Да, например, уже пять дней на «домашнем ринге»...

И еще одна домашняя новость: взяты билеты на поездку к морю. 8 августа командир и бортинженер «Союза-19» с семьями...

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, к. р. ТАСС, Звездный городок.

ЗАДАЧИ БОЛГАРСКИХ КОММУНИСТОВ

СОФИЯ, 7 августа. (ТАСС). Первый секретарь ЦК БКП Т. Живков выступил на заседании окружного комитета партии в Бургасе.

Большое внимание в своей речи Т. Живков уделил проблемам научно-технического прогресса, повышению жизненного уровня трудящихся, вопросам воспитания подрастающего поколения...

Останавившись на задачах идеологической работы партии, первый секретарь ЦК БКП сказал: Мы ни на йоту не отступаем...

Подготовка к XI съезду БКП, продолжал Т. Живков, является в благоприятной международной обстановке. Все более укрепляется единство братских социалистических стран...

Касаясь итогов совещания в Хельсинки, он подчеркнул его историческое значение для укрепления мира в Европе...

ОКНО В МИР ПО ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОМУ ВРЕМЕНИ

Бонн, как говорили здесь, жил в эти дни по общеевропейскому времени. Действительно, завершающаяся стадия Общеввропейского соглашения...

Боннские наблюдатели обращают внимание на текст выступления Л. И. Брежнева как к конструктивной советской программе в области безопасности и сотрудничества...

Итоговый документ совещания — европейская хартия мира — комментируется и анализируется в Бонне с нормативной силой вступившего в силу Генерального секретариата ЦК КПСС...

При этом открытые противники совещания в явном меньшинстве. Даже в ХДС/ХСС, как обструкционистская партия...

В Хельсинки государственные деятели и представители общественности встречались с членами делегации ЦК КПСС...

В Хельсинки, как сообщают из столицы Финляндии, в ходе которой были выработаны основные принципы документа...

Встреча в Хельсинки показала, что дух разрядки, утверждающийся в международных отношениях, представляет собой результат трезвого, мудрого подхода...

Еще недавно на Западе было немало скептиков, не веривших в возможность проведения такого грандиозного совещания...

В Хельсинки, как сообщают из столицы Финляндии, в ходе которой были выработаны основные принципы документа...

Встреча в Хельсинки показала, что дух разрядки, утверждающийся в международных отношениях, представляет собой результат трезвого, мудрого подхода...

Еще недавно на Западе было немало скептиков, не веривших в возможность проведения такого грандиозного совещания...

Встреча в Хельсинки показала, что дух разрядки, утверждающийся в международных отношениях, представляет собой результат трезвого, мудрого подхода...

Еще недавно на Западе было немало скептиков, не веривших в возможность проведения такого грандиозного совещания...

ТАСС С ТЕЛЕГАЙКАМИ

В Доме культуры в Софии открылась выставка «Города-герои СССР». Десятки цветных фотографий рассказывают о героизме советских людей...

В процессе 21 греческого сессии, обвиняемых в организации заговора с целью свержения эллинского правительства Греции...

Банк МАРБ. Банк МАРБ широко выпустил в обращение новые памятные монеты. Одна из них — медно-никелевая достоинством в 50 дирхамов...

НЬЮ-ЙОРК. В Бразилии резко повысились цены на кофе в связи с недавними заморозками...

Херонима Арнедо АЛЬВАРЕС генеральный секретарь Коммунистической партии Аргентины...

Нью-Йорк. Совет Безопасности ООН рассмотрел официальные обращения правительства Республики Вьетнам и Временного революционного правительства Республики Юг и Северный Вьетнам...

По решению Совета Безопасности обращение правительства ДРП и РЮВ переданы в его комитет по приему новых членов...

Тонио. Продажи малолитражных автомобилей в июле сократились на 41,6 процента по сравнению с тем же месяцем прошлого года...

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ФИЗКУЛЬТУРНУЮ СЕМЬЮ

ПЕРВАЯ ГРАМОТА

Юрка с особым нетерпением ждал возвращения родителей с работы. Его «Искра» в бани-турнире на приз стадиона «Химик» по футболу стала чемпионом...

Вопрос всколыхнул в душе Валентина Дмитриевича Труфанова далекие годы детства. Первая грамота? Ну, да, в четвертом классе, а еще на 800 метров на первенстве школы...

Толковыми, преданными спорту наставниками молодежь была братья Валентин и Леонид Мезенцевы, Николай Стульников, Александр Арамелко, Елена Скорина...

Летом следующего года на беговой дорожке он показывал одинаковое время с чемпионом Макаром Хомутым. Первые Валентин приезжает в Новосибирск на красную спартакиаду...

В 1946 году снова соревнования по лыжам на первенство Сибири в Дальнем Востоке, и снова — победы. Хотя дались они нелегко...

ГЛУБОКОЕ УДОВЛЕТВОРЕНИЕ

Государственные и общественные деятели многих стран в интервью корреспондентам ТАСС высоко оценивают итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе...

Клод ПЕПЕР, член палаты представителей конгресса США: Поддерживаю призыв Генерального секретариата ЦК КПСС...

Уильям ВИЛЬСОН, депутат английского парламента лейборист: Еще недавно на Западе было немало скептиков...

Встреча в Хельсинки показала, что дух разрядки, утверждающийся в международных отношениях, представляет собой результат трезвого, мудрого подхода...

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

По старинному образцу

БЕРЛИН. Потсдамские мастера, участвующие в выставках модели воздушного спорта в Эссене...

Муравьиное царство

ВАРШАВА. Первый в мире муравьиный заводчик создан в Пянице (Польша).

Самолет-шмель

БОНН. Западноевропейский конструктор моделей спортивных самолетов Гюнтер Майбаум из Нельна побил рекорд...

Край непуганых зверей

ДАКАР. Национальный парк Николо-Коба в Сенегале — это место, где находится на воле звери спокойно уживаются...

Край непуганых зверей

ДАКАР. Национальный парк Николо-Коба в Сенегале — это место, где находится на воле звери спокойно уживаются...

Край непуганых зверей

ДАКАР. Национальный парк Николо-Коба в Сенегале — это место, где находится на воле звери спокойно уживаются...



С каждым годом все больше число жителей польской столицы получает ключи от новых квартир...

Плотнее становится вокруг центра Варшавы кольцо жилых микрорайонов, застроенных современными многоэтажными зданиями.

Фотохроника ТАСС.

На гастролях в Кемерове СЕГОДНЯ-ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ПЕСНЯ НАША ЧЕМПИОНЫ О ЛЮБВИ

Пьеса А. Коломийца «Голубые олени» за сравнительно небольшой срок обрела славу многих театров Союза. Лирическая повесть о большой, верной любви, пронесенной через огонь войны, естественно, привлекла к себе и режиссеров, и актеров, особенно сейчас, в год 30-летия Победы над фашистской Германией. И присутствие этой пьесы (режиссер В. Сменев) в репертуаре Днепровского государственного украинского музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко понятно.

Несмотря на то, что спектакль идет на украинском языке, между зрительным залом и актерами с первых же слов возникает полное взаимопонимание. Мягкий юмор пьесы, обаяние исполнителей главных ролей завоевывают симпатии зрителей. На долю заставленной артистки Л. Купковой выпала нелегкая задача. Ее героиня, Олена, появляется перед нами впервые в семидесятилетней девчонкой, которая все еще не может расстаться с любимой куклой. На наших глазах изменяется облик этой девчонки, исчезают смешные «хвостики», мятеж, женственное становится манерным, и смешливые черты лица в глазах выступают место ожидания и грусти, раздумья зрелой женщины, много пережившей, но не переставшей верить и надеяться.

СПОРТИВНАЯ ФОТОПАНОРАМА

Тысячи кузбассовцев после трудового дня спешат в спортивные залы, на беговые дорожки стадионов, на игровые площадки. Занятия физической культурой и спортом укрепляют здоровье, дают новый прилив сил и энергии. На снимке внизу справа вы видите момент состязаний в плавательном бассейне кемеровского завода «Карболит». Это первый в Кузбассе бассейн олимпийского образца. Здесь работают опытные тренеры. Благодаря их усилиям в Кемерове подготовлена большая группа отличных пловцов, которые успешно выступают на состязаниях самого высокого ранга.



Памятен будет этот день возвращению в родное Кемерово из далекого итальянского города Ливинья для студентов университета Алды Аскаровой. Многочисленные поклонники мужественного горнолыжного спорта пришли встречать Алду Аскарову (на снимке внизу слева) является бронзовым призером чемпионата страны в горнолыжном троеборье, участницей многих международных состязаний. И всегда на крутых склонах гор она добывает важные победы, которые прославляют не только наш Кузбасс, но и весь советский спорт.



Команды названы. Соперниками двух советских хоккейных команд в ходе турне по Северной Америке в декабре-январе будут самые мощные и наиболее известные команды профессиональных клубов Национальной хоккейной лиги США и Канады. Это — обладатель Кубка Стэнли двух последних сезонов «Филадельфия флайерс», финалист этого турнира «Буффало сабрес», а также «Бостон брюинс», «Монреаль канадиенс», «Чикаго блэк хоккс», «Нью-Йорк рейнджерс», «Нью-Йорк айсlanders» и «Питтсбург пингвины». Каждая из наших команд встретится с океаном с хоккеистами четырех клубов из этой «восьмерки».

Advertisement for a sports photo panorama, listing various sports events and photo opportunities, including hockey, football, and basketball.

Television schedule for Saturday, August 9th, listing programs like 'Здоровье', 'Музыкальная программа', and 'Дневные новости'.

Radio schedule for Saturday, August 9th, listing programs like 'Последние известия', 'Рабочая радиосеть', and 'Вести'.

Television schedule for Monday, August 11th, listing programs like 'Мультифильм', 'Время', and 'Сериалы'.

Television schedule for Tuesday, August 12th, listing programs like 'Патриотизм', 'Сериалы', and 'Воспоминания'.

Television schedule for Wednesday, August 14th, listing programs like 'Образ Ленина', 'Сериалы', and 'Мультифильм'.

Television schedule for Friday, August 15th, listing programs like 'Путешествие миссис Шелтон', 'Мультифильм', and 'Сериалы'.

Приглашаем на встречу. Через несколько недель исполнится тридцать лет со дня подписания акта о безоговорочной капитуляции Японии. В рагоне почти миллионной Квантунской армии и освободителей Китая и Кореи от иноземных захватчиков участвовали многие кузбассовцы.

Theater and cinema listings for various venues in Kemerovo, including 'Театр имени Т. Г. Шевченко' and 'Кинотеатр'.

Address of the newspaper and its publisher: 650630, GSP, Kemerovo-99, ul. Nozdradskaya, 3. Phone numbers for editorial, advertising, and other departments.